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COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 08/10/2013

L'anno duemiltttredici. il giorno otto del mese di Ottobre in Palermo, nella Sala Consiliare della

sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana no 95, il Consiglio Circoscrizionale

convocato dal Presidente con avvíso n.2479 del25109/2013, ai sensi delle vigenti norme di legge

statutarie e regolamentari, assistito dall' Esp. to Amm.vo Anna Maria Geraci.
Alle ore 10,10 il Presidente , invita I'Esp. to Amm.vo Anna Maria Geraci nella qualità di
Segretario, ad effettuare I'appello, al termine del quale risultano assenti i Consiglieri: Abbate, Di
Vincenti, Fazio,, Mancuso.
Verificato il numero legale dichiara apefia la seduta, nominando scrutatori i Conss. Buccola, Ciprì,
Reina.

Il Presidente - comunica, d'avere inviato al Sindaco, in accordo con gli altri presidenti di
Circoscrizione, escluso il Presidente della settima, una nota sulla decadenza delle P.O.

Alle ore 10.15 entra in Aula il Cons. Fazio.

È stata consegnata ai Consiglieri una nota da parte della D.ssa Arena, si prega di inviare il richiesto

al più presto.
È stata accettata la richiesta di intitolazione della via mt.54 in memoria del Caporal Maggiore
Rosario Ponziano, caduto in Afganistan.
La manifestazione sarà giorno 15 alle ore 9,00 alla presenza del Sindaco.

Terminate le comunicazioni da la parola ai Consiglieri.

II Cons. Abbonato - informa il Consiglio tutto che sul Canale Boccadifalco, in seguito alle piogge

torrenziali degli ultimi giorni, non scorreva una -eoccia di acqua, cio perchè a monte è tutto intasato.

I residenti manifestano grandi preoccupazioni, il rischio dr dissesto geologico è al limite, alla luce

dei fatti chiede un incontro con tecnici speciahzzati al fine di comprendere i motivi per i quali i
lavori di bonifica si sono bloccati.

Alle ore 10,25 entra in Aula il Cons. Di Vincenti.

Il Cons. Potenza - fa notare che durante gh acquazzoni degli ultimi giorni tutta la città di Palermo

si è allagata, il rischio a cui siamo sottoposti è da sottolineare all' Amministrazione, che pare non

rendersi conto.
Chiede a questa presidenza di sollecitare la ripresa dei lavori di bonifica nel Canale Boccadifalco.

Il Cons. Buscemi * comunica che ha appreso dal Giornale di Sicilia che i lavori sul Canale

Boccadifalco sono stati sospesi non si sa per quale rnotivo, tale quartiere è ad alto rischio e i
residenti iniziano ad essere stanchi e scontenti dei mancati interventi nel territorio.
Per altro i cittadini hanno manifestato più volte la loro avversità nei confronti dei Consiglieri di
questa Circoscrizione.
Oggi se stesso si trova d' accordo con coloro ed è pronto a chiedere le dimissioni se uon verranno

effettuati a Boccadifalco tutti gli interventi richiesti, è frustrante essere additato come colui che fa

politica per rubare il gettone di presenza.
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Altro problema è la precaria situazione in cui versa la scuola Mantegna/Borsellino, dove i problemt

igienico - sanitari sono ad alto rischio.
Più volte è stata chiesta a questa presidenza di inten enire su un territorio abbandonato a se stesso.

non si vive solo di C.so Calatafimi. di Parco Cassarà ed affini.
È uergognosa I' assenza di questo Consiglio dove c'è maggiore necessità.

Il Cons. Reina - concorda sul fatto che la città ha bisogno di più manutenzione. ma non appoggia

quanto dichiarato dal collega Buscemi, in quanto questo Consiglio ha sempre lavorato per il
territorio tutto è non soltanto per alcuni quartieri.

Alle ore 10,40 entrano in Aula i Conss. Abbate e Mancuso.

Il Cons. Abbonato - interviene sottolineando che in base al numero delle richieste di intervento

effettuate poco viene rcalizzalo.
Sostiene che la città è al completo abbandono, le priorità di questa Amministrazione sono nulle, e il
Sindaco evanescente.
Non è affatto vero che i Consiglieri non lavorano bene, materialmente non sussistono ne t mezzi ne

le competenze per intervenire in prima persona.

il V.P. Abbate - fa notare che lui stesso ha effettuato dei sopralluoghi presso le scuole: Cavour e

Bonanno, che durante le piogge degli scorsi giorni si sono allagate, ne ha preso atto, ma se I'

Amministrazione non si occupa di intervenire la colpa non è certo dei Consiglieri che si possono

limitare a segnalare I' intervento e I'urgenza.

Il Cons. Potenza - ribadisce che il quartiere Boccadifalco è attenzionato e non abbandouato come

sostiene il collega Buscemi, se gli interventi richiesti non vengono espletati la colpa è da attribuire

all'Amministrazione che ha dimenticato che lavora per la città e per i cittadini.

Il Cons. Buscemi - replica dichiarando che zone del quartiere Boccadifalco sono completamente

sconosciute all' Amministrazione, per cui se fa un exploit in Consiglio è solo per fare politica

costruttiva e non per denigrare il lavoro svolto in Aula.
Inoltre lamenta la non presenza fisica del Presidente in alcune parti del territorio, dove risulta

sconosciuto ai residenti soprattutto del quartiere in esame.

Il Cons. Di Vincenti - evidenzia che il Consiglio, al di la degli schieramenti politici, ha sempre

lavorato in sinergia, non capisce il motivo per cui oggi ci sono questi problemi.

Il Cons. Schiera - chiede che si eviti di fare polemiche durante le sedute di Consiglio, occorre

lavorare di comune accordo, pertanto chiede la sospensione dei lavori al fine di raccordarsi in

separata sede su come sensibthzzare I'Amministrazione ai problemi dei cittadini.

Il Cons. Mancuso - comunica che anche in alcune zone del quartiere S. Rosalia in seguito alle

piogge dei giorni scorsi si sono verificati dei danni ad abitazioni, soprattutto nei piani terra che si

sono allagati.

Il Presidente - ricorda ai Consiglieri tutti che dopo tredici anni, grazie al lavoro di questo

Consiglio, il Canale Boccadifalco è stato attenzionato. se og,ei i lavori di bonifica si sono bloccati

non è competenza di questa presidenza

Questo Consiglio si è sempre mosso a favore di tutto il territorio senza preferenza alcuna.
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Inoltre per ciò che concerne I'affermazione sulla sua presenza fisica alf interno dei quartieri

ricadenti la IV Circoscrizione non risulta veritiera, e a prova di ciò ricorda al Consigliere Buscemi

di avere ottenuto grande consenso elettorale proprio nel territorio da lui citato.

Il Cons. Buscemi - invita i colleghi a presenziare ad un incontro con i cittadini del quartiere

Boccadifalco, al fine di comprenderne i malumori verso questa consiiiatura circoscrizionale.

Il Presidente - passa alla ftatfazrone del punto C dell' O.d.G avente per oggetto: Mozione

"Rifacimento manto stradale via Ragusa Moleti".

Il segrefario - ne da lettura alla fine della quale:

Il Cons. Ruggiero - ne relaziona il contenuto e f importanza della realizzazione dell' iutervento

che agevolerebbe i residenti e tutti coloro che si recano presso la scuola elementare ivi ubicata.

Il Cons. Di Vincenti - appoggia quanto detto dal collega Ru-ugiero e si reputa a favore dell'

approvazione del documento.

Il Cons. Potenza - come capo gruppo del P.D.. si dichrara favorevole all' approvazione della

mozione.

Il Cons. Reina - palesa il suo voto favorevole.

ll Presidente -Verificato che il Cons. Buccola è firrnatario del documelì.to lo sostituisce con il
Cons. Schiera. alle 11.30 la Mmozione "Rifacimento manto stradale via Ragusa Moleti" viene

posta in votazione per appello nominale.

Presenti e votanti n. 16

Assenti
Favorevoli
Astenuti
Contrari

n. 00
n.16
n.00
n. 00

la mozione è approvata all' unanimità dei presenti in Aula.

Il Cons. Buscemi - fa notare la presenza in Aula di un cittadino residente in via Monfenera nel

quartiere Villaggio S. Rosalia, che vorrebbe spiegazioni sugli interventi non effettuati in loco.

Il Presidente - vista l'ora tarda alle ore 11,35 dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
(Esp.to A;1m.vo 

1T.u 
Maria Geraci)
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